

泽连斯基承认乌军进攻俄本土

俄边境州遭乌方猛烈地面攻击

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基10日首次承认，乌军正在与乌接壤的俄罗斯边境州库尔斯克开展军事行动。

自6日以来，库尔斯克州遭到来自乌方的猛烈地面攻击。该州政府10日呼吁高风险区居民加紧撤离。俄联邦政府当天宣布一系列措施，以提升库尔斯克和其他两个边境州的安全戒备状态。

泽连斯基在10日晚间发表的视频讲话中首次提及乌军在库尔斯克的军

事行动。他说，他当天收到乌克兰武装部队总司令亚历山大·瑟尔斯基呈交的关于前线战事和乌方将战线向俄方领土内推进行动的几份报告，“乌克兰正在证明它确有能力……(对俄)施加必要压力”。

泽连斯基在讲话中还称赞了乌克兰苏梅州等“前线”的乌军各战斗旅。苏梅州与库尔斯克接壤。

库尔斯克州代理州长阿列克谢·斯米尔诺夫11日经社交媒体平台“电

报”发文通报，乌军向该州发射的一枚导弹被击毁后，其残骸砸到州首府库尔斯克市一栋9层居民楼，导致至少13人受伤，其中两人伤情严重。

库尔斯克市市长伊戈尔·库察克在“电报”平台上说，该居民楼的居民将被撤离至临时住宿点，空袭预警已覆盖全市。他还发布了显示居民楼窗户、阳台被炸毁的照片。

斯米尔诺夫已命令库尔斯克州内各地方当局加紧疏散高风险区居民。

俄塔斯社10日报道，该州已疏散超过7.6万人。

目前俄乌双方在库尔斯克州内距边界约10公里的苏贾地区交火。该地区是俄罗斯向欧盟国家输送天然气管道的重要中转枢纽。

俄方已宣布在与乌克兰接壤的库尔斯克州、别尔哥罗德州、布良斯克州实施紧急安全措施，授权当局转移居民、管控电话通信、征用车辆等。

新华社专特稿

阿根廷习武青年心向中国少林



▲拉米罗·费尔南德斯向记者展示他所获得的奖牌。

◀拉米罗·费尔南德斯在一处体育俱乐部教授青少年学员武术基本功。 新华社发

习机会可能一生只有一次，无论如何也要抓住这个机会。我们全家人都支持他。”

达里奥卖车的钱基本解决了拉米罗的机票费用，有几家本地媒体刊登了他的事迹，并为他筹得一些捐款。“我的家人和朋友做了一些食品在社区里售卖，帮我继续筹集旅费。我真的很感激他们。”

7月2日至26日，拉米罗前往少林寺参加2024全球少林考功总决赛，并在那里度过了一段难忘的训练时光。

“作为一名武术运动员，能前往少林寺比赛和学习，再大的困难挑战都能克服，不是吗？在那里，我可以和来自全世界的武术运动员们切磋、向武林高手们请教。这种机会太难得了！”拉米罗说，“武术不单能强身健体，也能提升人的内在修养。我或

许学到了一些功夫套路和招式，但还需领悟武术所蕴含的哲学和文化。这是我去中国、去少林寺最想学习的东西。”

在少林寺比赛和学艺的日子里，拉米罗逐渐适应了高强度训练，与少林僧人们的交流则让他加深了对少林功夫内涵的理解。“除了武术之外，我对中国哲学和中医也很感兴趣。我最近刚刚开始读西班牙文版的《道德经》。”他说。

傍晚时分，拉米罗穿上练功服，骑上自行车前往家附近的体育俱乐部。他在俱乐部担任武术教练，带领20多名青少年学员学习武术基本功。“去中国参赛的经历让我掌握了更多武术技巧和思想，我想把这些所得传授给学员们，为阿根廷培养出更多优秀的武术运动员。”

日本地震预警 旅馆频遭退订

由于近期发生大地震可能性增高的警告引发民众担忧，日本一些地区住宿业出现大量退订现象。

据共同社10日报道，酒店和日式旅馆“退订潮”集中在可能遭大地震袭击的中部和西部沿海地区。高知县一家日式旅馆说，在日本相关部门发布警告后，大约450名客人在9日取消了预订。旅馆

经营者表示，虽然旅客心情可以理解，但突然出现的大量退订让旅馆方面猝不及防，对经营造成影响。

日本宫崎县近海8日发生7.1级地震后，日本气象厅发布提示信息，警告日本东部太平洋南海海槽发生大地震的可能性增高，呼吁民众未来一周左右提高警惕、做好防备。日本首相岸田文雄9日宣布

紧急取消出国访问计划。

根据日本媒体的说法，一旦南海海槽发生大地震，日本太平洋沿岸包括首都东京在内的关东地区至九州、冲绳将遭遇强震和海啸。最严重情况下，大地震造成的死亡人数预计可能超过32万，损毁房屋至少238万栋。

据新华社电

尼日利亚渡船爆炸20人遇难

尼日利亚应急部门和警方10日确认，该国南部巴耶尔萨州7日发生一起船难造成至少20人死亡。船只因发动机爆炸起火沉没，但爆炸原因尚未查清。

法新社10日援引尼日利亚国家应急管理局官员阿德比伊·拉扎克的话报道，船难发生在7日凌晨，事故船只是一艘载有100多名市场商贩的渡船。救援人员已找到11具遇难者遗体，搜寻工作仍在继续。

相关部门尚未正式公布事故原因。尼日利亚航运管理部门在一份声明中说，事故因船只“发动机故障引发爆炸”所致，爆炸具体原因尚待查明。

据新华社电

利比亚首都武装冲突致9人死亡

据新华社突尼斯8月10日电(记者 潘晓菁)的黎波里消息：利比亚卫生部紧急事务发言人奥萨马·阿里10日告诉新华社记者，首都的黎波里9日爆发的民兵武装冲突造成至少9人死亡、16人受伤。

奥萨马·阿里说，冲突发生在黎波里的塔朱拉区，当地局势现已恢复稳定。

自2011年卡扎菲政权被推翻后，利比亚陷入动荡。得到联合国承认的民族团结政府与支持它的武装力量控制西部部分地区，国民代表大会则与“国民军”结盟，与民族团结政府在利比亚境内形成割据对峙之势。在联合国斡旋下，利比亚冲突双方2020年10月在瑞士日内瓦签署停火协议，并于当年11月在突尼斯举行的政治对话期间就“通往选举的路线图”达成一致。此后由于种种因素，利比亚议会和总统选举被无限期推迟。

谷歌开发出学习型乒乓球机器人

据新华社北京8月11日电(孔梓萱)谷歌旗下“深层思维”公司近日宣布，该公司研发团队开发出一款乒乓球机器人，可在比赛中达到人类业余乒乓球选手的水平。

研发团队在预印本网站arXiv上发文介绍，这是首个在乒乓球比赛中达到人类业余选手水平的学习型机器人智能体，其主体为一个六轴机械臂，可通过底部滑轨前后左右移动。在与人类进行的29场比赛中，机器人赢得13场，胜率为45%。对战者皆是机器人未见过的人类选手，技能水平从初级选手到高级选手不等。

研究人员说，机器人输掉了所有与高级选手的比赛，但赢得了所有与初级选手的比赛以及55%与中级选手的比赛。